
 
 

2-3/2026 

V tomto ČÍSLE ► ROZHOVOR SE STAROSTKOU (3-4) ► 
AKTUÁLNĚ Z OBCE (4-8) ►ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ (17) 

SLOUPEK STAROSTKY 

Volbami to začalo, volbami to končí… 

Ve svém posledním sloupku jsem se rozhodla použít pa-

rafrázi poslední věty z posledního dílu seriálu o pohád-

kové říši. Nebyla to výpůjčka samoúčelná. Za dobu 

svého starostování jsem si snad tisíckrát přála mít prs-

ten princezny Arabely, abych mohla splnit občanům ne-

splnitelná přání, úřadům nereálné požadavky a obci do-

přát městský komfort s vesnickou idylou. Prsten jsem 

neměla, a tak jsem – všude tam, kde to zákonné normy 

umožňovaly – plnila přání, požadavky i očekávání po-

mocí všech svých sil. 

Do role starostky jsem vstupovala s odhodláním opravit 

vesnici. Po pravdě jsem zvládla víc, než jsem si kdy doká-

zala představit. Podlehla jsem syndromu sněhové koule, 

která se valí a těžko zastavuje. Ale člověk má znát své 

limity – a já je znám. Odcházím z vedení obce a budu se 

zpovzdálí dívat, jak se jí daří.  

Prožila jsem osm let života jako na divoké řece. Abych 

doplula až do cíle bez potopení, stál mi po boku a držel 

nade mnou ochrannou ruku a plášť kouzelník, mocný 

čaroděj a rádce. Jsem v cíli. Děkuji všem, kteří mě pod-

porovali – byli mou motivací. Děkuji i těm, kteří mě ne-

podporovali – paradoxně mi dodávali sílu. Každý potře-

bujeme svého Rumburaka. 

Přeji nám šťastnou ruku a klidnou hlavu u voleb. Ať naše 

vesnice pokračuje v našlápnuté cestě rozvoje a prospe-

rity. Není to jen pro nás, ale i pro příští generace. 

 

Vaše (stále ještě) starostka 

 

P. S. To není pan Vigo, ale naše paní účetní :) 
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Fotogalerie 

 

REKONSTRUKCE OBECNÍHO ÚŘADU 
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Rozhovor se starostkou 

SLOVO „STAROSTA“ NENÍ OD SLOVA  
STARAT SE, ALE OD SLOVA STARŠÍ (RODU) 
Osmileté volební působení starostky Zuzany Armutidisové se schyluje ke konci. Další účast ve 
volbách do zastupitelstev již nezvažuje a je rozhodnutá odejít z veřejného prostoru. 

Nebude se Vám paní starostko 
stýskat? 
To víte, že bude. Ale jen chvíli. 
(smích) Já jsem nikdy nebrala sta-
rostování jako povolání. Spíš jako 
misi, která prostě končí. Jestli to 
byla mise úspěšná, to musí posou-
dit občané. Já jsem spokojená. 
  
Za Vámi je vidět obrovský kus 
práce. Není to přece jen škoda,  
nekandidovat? 
Já to vidím z opačného úhlu. Obrov-
ský kus práce je před novým staros-
tou. Rozumím tomu, kam Vaše 
otázka směřuje. Může nastat situace, 
že nový starosta se rozhodne jenom 
tzv. nést na vlně. Pak nebude muset 
10 let, možná více, nic zásadního řešit 
a jen brát zdánlivě velké peníze. Obec 
je z gruntu opravená. Toto ale dou-
fám, nenastane. Zanechala jsem za 
sebou nejen opravenou vesnici, ale i 
řadu připravených projektů. Stačí se-
hnat peníze a rozjet stavby. 
 

Peníze. To je v komunální politice 
veliké téma. Jak vidíte současnou 
situaci s Vašimi zkušenostmi vy? 
Obec má aktuálně na účtu přibližně 
24 milionů korun. Nemá žádné 
dluhy, žádné úvěry. V rámci nového 
územního plánu jsou dva obecní po-
zemky zařazeny nově jako stavební. 
Což je, při současných cenách po-
zemků, veliká finanční rezerva. Ale 
aby obec hospodařila se ziskem, 
musí hledat zdroje financování v do-
tačních režimech.

Říkala jste, že je obec z gruntu 
opravená, co to znamená? 
Všechny obecní budovy prošly 
rekonstrukcí – škola, obecní 
úřad, sokolovna. Jen školka ke 
komplexnímu stavu potřebuje 
ještě zrekonstruovat kuchyň a 
plot. Máme nové chodníky. 
Opravené místní i účelové 
cesty. Rekonstruované příjez-
dové cesty. Přes 80 nových par-
kovacích míst. Vodohospodář-
ská infrastruktura, včetně čis-
tírny odpadních vod apod., je v 
profesionálních rukách Vodárenské 
a.s. V této souvislosti bych ráda zdů-
raznila, že jsme kanalizaci a vodo-
vod ani nic dalšího neprodali ani ne-
darovali. Pouze propachtovali k 
provozování. Lidé v tom často ne-
mají jasno. Je rovněž úsměvné, že 
lidé si ihned na nové věci zvyknou a 
jsou i tací, kteří budou tvrdit, že 
chodník ke hřbitovu v obci vždycky 
byl. Ale tak to asi má být. 
 

Takže jste byla starostka opra-
vářka? 
(smích) Ano. A to jsem se spíše 
chtěla věnovat rozvoji, případně 
podnikání obce. Ale to nemá vý-
znam teď řešit. To už bude starost 
jiného starosty nebo starostky. 
 

Co vlastně plánujete v budoucnu 
dělat? Přece nezůstanete s rukama 
v klíně. 
Popravdě si potřebuji odpočinout. 
Osm let permanentního stresu se 

podepíše na každém. Od listopadu 
nastupuju do nové životní etapy dů-
chodce. Mám malé vnuky, kterým 
nemám čas se věnovat. Mám velké 
plány v oblasti svého podnikání. 
 

Vy jste podnikatelka? 
V roce 2018 nastala situace, že  
v obci nikdo nechtěl kandidovat. Hro-
zilo, že obec spadne pod státní 
správu. Já žiju v Knínicích od roku 
1985, mám to tady moc ráda a sou-
časně chci žít v evropském stan-
dardu. Podnikání, jakkoliv bylo 
úspěšné, jsem pozastavila. Pracovat 
jako starosta, který chce výsledky, vy-
žaduje 100% nasazení. Alespoň já ne-
umím sedět na dvou židlích. Teď se 
ale zase mohu vrátit a pokračovat. 
Navíc je o mé projekty opět zájem. 
 

Co se vám jako starostce nepoda-
řilo nebo co vás mrzí? 
Mrzí mě, že nový územní plán trval 
více než 7 let. Ještě dnes nemohu 
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Rozhovor se starostkou / Z obce 

říct, že je hotov. Měla bych už 
dávno přestěhovaný sběrný dvůr, 
který je v tristních podmínkách na 
dvoře bývalé fary. Mrzí mě, že jsem 
nemohla alespoň započít stavbu 
koupacího biotopu. 
 

Fara… Pokud vím, je to u vás velké 
téma. 
Velké téma za velké peníze. V roce 
2019 byl předpokládaný rozpočet 
cca 30 milionů korun na opravu. 
Dnes bude 2x větší. Budova je v de-
moličním stavu. Ale hlavně ta pří-
padná oprava nemá jasný záměr. 
Budova má tři místnosti v patře a 
dvě v přízemí. Investice v desítkách 
milionů jen proto, aby se vybudoval 
prostor pro scházení či podobné ak-
tivity, je v obci, která potřebovala in-
vestovat do funkčních budov, ne-
smysl. To je můj názor. 
 

A na co jste pyšná? 
To je otázka typu, které dítě mám ra-
ději. Ale kdybych musela volit, tak 
asi na sokolovnu. To, že se nyní dělají

 rezervace už na rok 2027, že je tam 
každý den i víkend plno, mě těší. So-
kolovna byla zařazena i do krizového 
plánu JMK pro potřebu případné 
evakuace. Ale i např. kaplička. Ta je 
prostě boží. A škola a chodníky a… 
Každý projekt nese moje plné nasa-
zení. Jsou to prostě moje děti. 
 
Co byste poradila novému staros-
tovi? 
Nerada dávám nevyžádané rady. 
Ale zkusím to. Za prvé, je důležité 
nebrat si osobně věci, které kolem 
vaší osoby nebo činnosti kolují bez 
znalosti souvislostí. Je to těžké, ale 
nesmírně důležité. Jinak vám 
spadne řetěz, ještě dřív než vyje-
dete. Drby, anonymy, udání, vý-
hružky, i to je součást práce sta-
rosty. Za druhé, je třeba si uvědo-
mit, že to, co je vidět – opravené 
stavby, chodníky, cesty – je pou-
hých 20 % práce starosty. 80 % je 
úporná úředničina, která vidět není, 
ale na které starostování stojí. Za 
třetí, musíte  mít  tým  spolupracov-

níků. Lépe řečeno, musíte mít týmy 
tři.  Spolupracovníků v rámci úřadu, 
spolupracovníků v rámci obecních 
akcí a tým zastupitelů. Já jsem měla 
štěstí a tímto všem svým týmovým 
hráčům upřímně děkuji za spolu-
práci. Nevím, co bych bez nich dě-
lala. A ještě poslední vzkaz: Slovo 
„starosta“ není od slova starat se, 
ale od slova starší (rodu). Má to být 
ten vážený, uznávaný. 
 

Říkáte štěstí, ale není to spíš vaše 
schopnost týmy správně motivo-
vat? 
Poděkovat každému zvlášť by za-
bralo celý zpravodaj. Ale asi největší 
roli hrají osvícení zastupitelé. Dali 
mi důvěru a nechali mě společně 
plánované projekty realizovat. Toto 
není běžné a často to komplikuje 
starostovi práci. 
 

Co dodat? Přeji vám mnoho zdaru 
v dalších životních etapách a děkuji 
Vám jménem spokojených občanů. 
Děkuji.                                            K.D. 

 

AKTUÁLNĚ Z OBCE 

Přehled aktualit je řazen abecedně. Uzávěrka obecního zpravodaje připadá vždy na 5. den  
v měsíci, ve kterém vychází nové číslo. Události, které nastanou po tomto datu, budou zařa-
zeny až do následujícího vydání, pokud nové vedení obce bude pokračovat v tomto trendu. 
 
Aujezskyho choroba 
Možná vás při procházce lesem pře-
kvapily plakátky Mysliveckého spol-
ku Veverské Knínice. Informují ná-
vštěvníky lesa o onemocnění divo-
kých prasat, které je přenosné a 
smrtelné pro psy. Dodržujte pokyny 
dle vyvěšených varování. Děkujeme.  
 
Elektronická úřední deska 
Obec jako jedna z prvních začala od 
roku 2021 využívat elektronickou 

desku. Po pěti letech došlo vinou 
přepětím v síti k poškození řídící 
jednotky. Oprava byla závislá na ná-
hradních dílech ze zahraničí a  
z částky 78.000,- uhradila pojiš-
ťovna částku 50.000,-. Po opravě 
však deska pracovala v nouzovém 
režimu, protože komponenty doty-
kové vrstvy bylo třeba sofistikova-
ným způsobem přelaminovat v ne-
prodyšném prostředí, což vyžado-
valo speciální práce. Tyto byly  

v rámci opravy desky pro obec již 
bezúplatné. Nyní již opět deska 
slouží svému účelu. Děkujeme ob-
čanům za trpělivost. 
 
Farní zahrada 
Pozemek zahrady si vydechl. Byl 
vyčištěn a osvobozen od stavu, 
který připomínal zakletý zámek z 
pohádky o Šípkové Růžence. Situ-
aci stabilizace zahrady po rekulti-
vaci nám zkomplikovalo sucho. 
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Předpokládali jsme, že již začát-
kem května bude otevřena pro ve-
řejnost. Dlouho místo zeleného 

pažitu v zahradě dominovala hlína. 
Podél plotu, oddělujícího zahradu 
od nové výstavby, byly vysazeny 
keře rybízu ze šlechtitelské líhně 
paní Soni Cardové, které tímto dě-
kujeme. Jde o osvědčené odrůdy. Až 
na nich narostou hrozny rybízových 
kuliček různých barev, bude vám 
toto ovoce volně k dispozici. Za-
hrada bude do budoucna vybavena 
lavičkami, stolem na ping-pong, ša-
chovým stolem apod. Ale musíme 
postupovat krok za krokem. Od bu-
dovy fary je volný prostor oddělen 
mobilním plotem, aby nedošlo k 
úrazu vzhledem k havarijnímu stavu 
budovy. Za tuto bariéru je vstup za-
kázán. Jde o bezpečnostní opatření. 
Z tohoto důvodu jsme také opustili 
prvotní nápad umístit ke stěně koše 
na basketbal z hřiště za sokolovnou. 
Jejich nové místo je na lesním hřišti. 
V zahradě je také studna, kterou 
nám Vodárenská a.s. pomohla vyčis-
tit. Studna je vyzděná z cihel. V 
plánu je zakoupit novou pumpu a 
vodu využívat k zalévání či osvěžení, 
ale ne k pití. Zahrada je vám již nyní 
volně k dispozici. Jen prosím 

zavírejte dveře. Využívání zahrady je 
stanoveno provozním řádem. Děkuji 
budoucím návštěvníkům za jeho do-
držování. 
 

Hřbitov - orientační plán 
Na našem hřbitově nově najdete 
Orientační plán, je umístěn na zdi 
vedle Řádu pohřebiště. Plán vám 
pomůže v orientaci mezi hroby. Po-
mocí QR kódu můžete vyhledat 
hrob i podle jména zesnulého. Stačí 
napsat příjmení a zobrazí se vám 
nejen číslo hrobu a kdo je v hrobě 

uložen, ale po kliknutí na číslo 
hrobu můžete i virtuálně zapálit 
svíčku. Je to malá věc, ale pro pozů-
stalé nebo návštěvníky hřbitova 
velké emoční zadostiučinění. 
 
Oprava místního rozhlasu  

Díky občanům jsme měli informaci 
o několika nefunkčních hlásičích 
místního rozhlasu. V květnu jsme 
opět zajistili požadované opravy, a 

to v částce 49.000,- bez DPH. Ačkoli 
může místní rozhlas v době moder-
ních komunikačních technologií pů-
sobit poněkud archaicky, zůstává 
nezastupitelnou součástí krizo-
vého řízení. Je nenahraditelnou 
složkou prevence a informačního 
systému. 
 
Panovníci a prezidenti českých zemí 
Základní škola obdržela nástěnnou 
obrazovou kolekci všech panovníků 
a prezidentů, kteří vládli v českých 
zemích, a to od Sáma až po rezi-
denta Pavla. Součástí tohoto pro-
jektu je i online verze, kterou nalez-
nete na webových stránkách obce v 
sekci: www.veverskekninice.cz/ 
obec/panovnici-a-prezidenti-ces-
kych-zemi/. Každý ze 78 vládců 
oživne a promluví k vám originál-
ním hlasem a během jedné minuty 
vám poskytne o sobě souhrnnou 
apolitickou informaci. Jde o velmi 
zajímavý projekt, který osloví žáky 
školou povinné, ale i nás ostatní, 
kteří chápou, že historie je základ 
vnímání světa v souvislostech. Zvu-
kový záznam spustíte přímo na ob-
raze vybrané osobnosti šipkou PLAY 
v dolní části obrázku nebo klikem 
na obdélník s nápisem UNMUTE  
v horní části obrázku. 
 

Pozvánka na kulturní akce 
Letní noc  
V sobotu 15. srpna se koná na les-
ním fotbalovém hřišti LETNÍ NOC.  
K tanci i poslechu hraje skupina 
FÁZE. Občerstvení zajištěno. Zve TJ 
Sokol Veverské Knínice.  
 
Přednáška  
Ve čtvrtek 16. července 2026 se 
bude konat přednáška na téma   
Veverské Knínice a okolí v pravěku 
a v protohistorii -  Nejstarší osíd-
lení      Hvozdecké    pahorkatiny   a

http://www.veverskekninice.cz/%20obec/panovnici-a-prezidenti-ceskych-zemi/
http://www.veverskekninice.cz/%20obec/panovnici-a-prezidenti-ceskych-zemi/
http://www.veverskekninice.cz/%20obec/panovnici-a-prezidenti-ceskych-zemi/
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Veverskobítýšské kotliny. Předná-
šet bude Martin Kuča. Jeho stejno-
jmenná publikace se aktuálně při-
pravuje k prvnímu vydání.  
 
Projekty pro část obce Za Humny 
Jak jsme již informovali, pro část 
obce Za humny je již vypracován 
projekt na prodloužení kanalizace. 
Aktuálně se zpracovává projekt na 
opravu komunikace, včetně veřej-
ného osvětlení. Pokud se přistoupí 
k realizaci všech projektů, musí se 
postupovat komplexně. 
 
Příjezdová komunikace do obce 
Po Velikonocích nabylo právní moci 
kolaudační rozhodnutí na stavbu: 
III/3867 Veverské Knínice, SO 101; 
001 Kácení, rekultivace, příprava 
území; 101 Silnice III/3867; 102 
Místní komunikace.  
 
Stavby 
Nové hlavní schodiště a vstup do 
obecního úřadu ve Veverských Kní-
nicích 
 
30. 4. 2026 byl ukončena stavební 
akce, jejímž předmětem bylo  
zateplení budovy a nová fasáda, 
včetně nového hlavního vstupu do 
budovy.  
Horní část fasády včetně zateplení 
20cm polystyrenem, je zmoderni-
zovaná zkosením vnějších bočních i 
horních ostění okna.  Spodní část 
fasády je ručně barvená na imitaci 
betonu technikou tupování a za-
konzervovaná hydrofobizačním ná-
těrem odpuzujícím vodu a prach. 
Aby byl úřad i poskytované služby 
přístupné i pro hendikepované ob-
čany, je v levé straně schodiště 
umístěna plošina. Současně zde na-
leznete zvonky. Občan zazvoní na 
konkrétní službu a personál mu po-
může bezpečně vyjet do přízemí 

budovy. Původně plánovaná nájez-
dová rampa byla v případě naší bu-
dovy nerealizovatelná. Normy na 
vyhřívání a osvětlení jsou náročné, 
ale abychom dodrželi normou sta-
novený sklon, zasahovala by rampa 
přes silnice až k domu nebo soko-
lovně. Bezbariérovost veřejné bu-
dovy pro handicapované občany 
není jen povinností zajistit přístup 
do budovy pro návštěvníky, ale i 
pro potenciální zaměstnance. Plo-
šinu dodala a bude servisovat firma 
Vimec. Před budovou je v chodníku 
zapuštěn stojan, včetně elektrické 
přípojky, na případné umístění vá-
nočního stromu, velikonoční vý-
zdoby apod. Celou akci realizovala 
firma MAKUBI s.r.o. na základě vý-
sledků výběrového řízení. Subdo-
davatelem na betonové masivy 
schodišť byla firma  Frenc - con-
struct.cz, která se přímo speciali-
zuje na betonové a železobeto-
nové konstrukce.   
Budova ze 70. let, která do dnešní 
doby neprošla žádnou rekon-
strukcí, dostala novou a moderní 
tvář. Současně se podařilo Studiu 
pro architekturu a design  New 
Work, které je pod projektem re-
konstrukce podepsané, dotvořit vi-
zuálně jednotnou koncepci centra 
obce. 
 
Veverské Knínice – Rekonstrukce 
multifunkčního hřiště v obci Vever-
ské Knínice 
Věřím, že jsme multifunkčním hřiš-
těm udělali radost všem dětem a 
amatérským či profesionálním 
sportovcům. Hřiště za sokolovnou 
bylo v havarijním stavu, vstup na 
něj byl na vlastní nebezpečí. Problé-
mová byla zvlněná, nestabilní plo-
cha s rozpadlým povrchem. Na 
krátko jsme během rekonstrukce 
omezili sportování, ale k spor-

tovnímu využití máme ještě „Plac“ 
a lesní fotbalové hřiště. Nové hřiště 
je multifunkční, lze je tedy využívat 
k více sportům, a to i současně. 
Čelní strana směrem k sokolovně 
má obvodovou síť zavěšenou tak, 
že se dá, v případě akce spojené s 
děním v sokolovně, vykasat. Celou 
akci realizovala firma Colas a.s. na 
základě výsledků výběrového ří-
zení. Pracovala na podkladových 
přípravných vrstvách. Samotné 
hřiště pak jako poddodávku posta-
vila společnost JM Demicarr, která 
se specializuje na výstavbu víceúče-
lových sportovišť s umělými po-
vrchy, včetně umělých fotbalových 
trávníků a sportovních konstrukcí. 
Projektová dokumentace na rekon-
strukci hřiště předpokládala využití 
původních drenáží a odvodnění. 
Ukázalo se však, že při předchozí 
výstavbě nebyly tyto prvky vůbec 
realizovány. Bylo tedy nutné vybu-
dovat kompletní drenážní systém i 
svodné potrubí zcela nově po celé 
ploše hřiště. Speciální povrch 
umělé trávy je zavrstven křemiči-
tým pískem. Tato úprava je zásadní. 
Napomáhá zatížení a stabilitě tráv-
níku, udržení vláken ve vzpřímené 
poloze,     takže      povrch     vypadá 

http://frenc.cz/
http://construct.cz/
http://construct.cz/
https://www.newwork.cz/
https://www.newwork.cz/
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přirozeně a je příjemnější na pohyb. 
Dále chrání a prodlužuje životnost 
povrchu. Ale především písek zajiš-
ťuje lepší sportovní vlastnosti, jako 
např. rovnoměrný odskok míče, 
správné tření (aby povrch ne-
klouzal) a tlumení dopadů. Navíc 
křemičitý písek je propustný, takže 
pomáhá vodě rychle protékat do 
drenážních vrstev pod hřištěm. 
Současně s hřištěm jsme zrekon-
struovali stávající chodník podél 
hřiště na pojízdný chodník, který 
může příležitostně sloužit ke krát-
kodobému zastavení vozidel. Ne-
jedná se však o parkovací stání. Po-
jízdný chodník má odlišné kon-
strukční vrstvy, takže krátkodobé 
zastavení vozidel jeho povrch nepo-
škodí – na rozdíl od dříve rekonstru-
ovaného chodníku, který byl ne-
vhodným parkováním zničen. 
Chodník je však i nadále prioritně 
určen pro chodce.  
Fragmenty z původního hřiště, jako 
obvodové mantinely, sítě, sloupy, 

koše na košíkovou a branky byly 
přesunuty na fotbalové hřiště, kdy 
v rámci volnočasových sportovních 
aktivit budou nadále využity.  
Osvětlení hřiště se bude rozsvěcet 
společně s veřejným osvětlením, ale 
hřiště bude vypínat světla ve 22 hod. 
Pokud by se konala nějaká noční 
akce, bude možné světla přepnout. 
Hřiště bylo uvedeno do provozu  
8. června a slavnostně otevřeno  
19. 6. 2026 na Den sokoloven.  
Multifunkční hřiště zahrnuje herní 
plochy pro volejbal, basketbal, tenis, 
nohejbal a fotbal. Vstup je volný. Od 
září 2026 bude možnost rezervovat 
si případně konkrétní hřiště pro kon-
krétní sporty, a to včetně vybavení. 
 
Oprava fasády základní školy Vever-
ské Knínice 

Posledním stavebním projektem na 
dokončení komplexní rekonstrukce 
školy je fasáda na staré budově, 
včetně kamenného soklu. Ve škole již 
jsou vyměněna všechna okna. Nová 
výměna byla včetně parapetů, ale 
okna měněná před rekonstrukcemi 
byla osazena bez výměny nebo začiš-
tění okenních parapetů. Tedy i vý-
měna parapetů je součástí stavby.  
V současné době akce běží. Je kom-
plikovaná výškou budovy, zelenou 
střechou na nové přístavbě, pracemi 

během výuky a bezpečnostními  
podmínkami projektu.  Celou akci  
realizuje firma MAKUBI s.r.o. na zá-
kladě výsledků výběrového řízení. Po 
prázdninách budou školáci využívat 
školu, která je kompletně zrekon-
struovaná a současně nová a mo-
derní, připojená na optický kabel, 
který zajišťuje optimální konektivitu. 
Už zbývá jen se dobře učit. 
 
Optický kabel 

Cetin a.s. pokračuje v pokládce optic-
kého kabelu v dalších etapách. Po pr-
votních nesrovnalostech, nastoupila 
pracovní parta pod vedením pana 
Krésy (608753763). Práce tak nabraly 
mnohem efektivnější směr. Stavbu 
realizuje firma Cetin, ale ujišťuji vás, 
že každý konkrétní problém pomá-
hám osobně vyřešit. Při této akci se 
ukazuje, jak komplikuje situaci své-
volné sázení stromů a keřů na obec-
ních pozemcích, navíc často bez 
oznámení nebo souhlasu obecního 
úřadu. Jsou místa, kde kořeny 
stromů narušují chráničky nebo 
přímo kabely. Pokládka optického 
kabelu je rozdělena do několika etap. 
Ukončení každé etapy je protoko-
lárně odsouhlasené a není možné za-
čít novou etapu bez řádného převzetí 
té předchozí. Celý projekt je kompli-
kovaný na koordinaci prací a logistiku 
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zápůjček strojů apod. Na celý pro-
jekt, včetně předláždění, mikrotea-
ching apod. je tříletá záruka.  Optický 
kabel se pokládá striktně na obec-
ních pozemcích. Přípojky do jednotli-
vých domů, pak vedou přes sou-
kromé pozemky. Není povinnost si 
kabel nechat dovézt až do domu. Je 
to jen nabízená bezplatná výhoda. 
 
Sucho 
Poslední jara a léta jsou čím dále 
úporněji poznamenaná suchem.  
V této souvislosti Vodárenská a.s. 
velmi pečlivě kontroluje sebemenší 
úniky vody či poruchy na vodovod-
ních přípojkách. Vodárenští pátrači 
vysledovali v obci několik poruch, 
které obratem opravili. Členství ve 
Svazku vodovodů a kanalizací je i z 
tohoto ohledu pro obec výhodné, 
obec sama by takto reagovat nedo-
kázala. Opravy v tisícových částkách 
jsou pro obec bezplatné.  
Z map a dat zveřejněných Severe 
Weather Europe vyplývá, že téměř 
celá Evropa by měla v létě 2026 za-
žít nadprůměrné teploty. Česká re-
publika se podle těchto prognóz na-
chází v oblasti, kde budou teploty 
vyšší, než je dlouhodobý průměr. 
To může znamenat nejen více tro-
pických dnů, ale i delší období bez 
výrazného ochlazení. Podobný scé-
nář už Evropa zažila v minulosti, ale 
letošní  kombinace   faktorů  nazna-

čuje, že by se mohlo jednat o výraz-
nější odchylku, která s sebou při-
nese i nadstandardní sucho. Je 
dobře se na tuto situaci připravit - 
zadržovat dešťové vody (sudy, ná-
drže), mulčovat záhony pro snížení 
výparu a pěstování suchovzdorných 
rostlin. Doma šetřete vodou insta-
lací úsporných perlátorů, sprchová-
ním místo koupele a opravou kapa-
jících kohoutků. Klíčová je také ob-
nova půdní struktury kompostem 
apod. V době sucha je i extrémní ne-
bezpečí požárů. Je třeba mít na 
mysli, že se musíme chovat opatrně 
– neodhazovat nedopalky, nekouřit 
v lese, nepoužívat pyrotechniku. Dě-
kuji vám, že berete varování vážně. 
 
Územní plán 
Po sedmiletém úsilí všech zaintere-
sovaných se návrh nového územ-
ního plánu posunul k veřejnému 
projednání, které se konalo 1. 6. 
2026. Návrh představil Ing. Arch. 
Ivo Motl - autor návrhu. Námitky 
proti bylo možné podat do 16. 6. 
2026.  
 
Vodojem 
Budova i areál okolo budovy vodo-
jemu čekají na nezbytné rekon-
strukce. Vodárenská a.s. zajišťuje 
celou rekonstrukci od projektu, 
přes realizaci a financování. Na 
opravu havarijního stavu je  zpraco-

vána RDS na I. etapu opravy vodo-
jemu. Stavební práce byly zahájeny 
1.6.2026.  Dokončení srpen 2026.  
Realizační firma VHS Plus Znojmo, 
spol. s r.o. a VHZ DIS, s.r.o.           
Cena prací 1,423 mil. Kč bez DPH 
(předsednictvo Svazku VaK nepoža-
dovalo projednat podíl obce – hra-
zeno z prostředků na PFO Svazku).  
Práce probíhají za provozu, bez 
omezení dodávek vody. 
 
Volby 
Řádné volby do zastupitelstev obcí 
v České republice se v roce 2026 
uskuteční v pátek 9. října (14:00–
22:00) a v sobotu 10. října 2026 
(8:00–14:00) v budově školy. Usta-
vující zasedání zastupitelstva obce 
bude ve čtvrtek 5. 11. 2026. 
 
 

  Všem obyvatelům naší obce přejeme krásné, 
klidné a slunečné léto. Nechť je vaše dovolená 

časem pohody, odpočinku a radostných setkání  
s blízkými. Ať už budete objevovat nová místa, 

nebo odpočívat doma, prožijte tyto dny ve zdraví 
a načerpejte spoustu sil do dalších měsíců.  

 

Zpravodaj obce Veverské Kní-

nice - čtvrtletník o dění v obci. 

Vydává Obecní úřad Veverské 

Knínice. • Evidenční číslo: MK ČR 

E 23538. • Toto dvojčíslo vyšlo 

21. 6. 2026. Uzávěrka dvojčísla  

2-3/2026: 5. 6. 2026. 

https://www.zadnyspeky.cz/2023/06/06/jaka-je-presna-predpoved-pocasi-nejlepsi-aplikace-na-pocasi-ktere-byste-meli-znat/
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Rekapitulace práce zastupitelstva obce  
za volební období 2022-2026 
 

Toto číslo zpravodaje je poslední, které vydává stávající zastupitelstvo. Máme za to, že je po-
vinností každého zastupitelstva na konci mandátu složit svým voličům účty.  
 
To, čeho jsme dosáhli v období 2018-2022 jsme zveřejnili ve Zpravodaji obce Veverské Knínice č. 2-3/2022. Do-
hledat si jej můžete na stránkách obce v sekci: https://www.veverskekninice.cz/sluzby-a-informace/zpravodaj-
obce-veverske-kninice/. 
 
To, čeho jsme dosáhli v období 2022-2026 a tedy i splnění volebního programu si můžete přečíst v následujícím 
textu.  
To nejdůležitější z volebního programu většinové části zastupitelstva bylo splněno: 
 

Co bylo ve fázi rozpracování a plánovali jsme dokončit: rekonstrukce sokolovny; přístavba a rekonstrukce ZŠ, 
rekonstrukce MŠ, rekonstrukce budovy obecního úřadu; 
 

Co důležitého nás čekalo a co jsme realizovali: oprava příjezdové silnice JMK; oprava mostu pod kostelem; 
stavba chodníku ke hřbitovu; rekonstrukce hřiště; koupací biotop a sportovně rekreační areál na Podskalí je 
připraven ve fázi projektu.  
 
Od podzimu 2022 pracovalo zastupitelstvo obce ve složení: 
 

Sdružení nezávislých kandidátů - PRO NÁS A PRO PŘÍŠTÍ: 

Zuzana Armutidisová - starostka 

Vladimír Krejčí - místostarosta 

Pavlína Kadlčková 

Radka Zornová 

Silvie Žáková 

Michaela Vitámvásová 

Radek Šindelář 

Petr Stránský 

Jakub Kadlček 

 

Sdružení nezávislých kandidátů a ODS - NAŠE KNÍNICE: 

Daniela Němcová 

Štefan Kormaňák 

David Kříž 

Oleg Růžička
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AKTIVITY ZASTUPITELSTVA OBCE V RÁMCI VOLEBNÍCH PROGRAMŮ I MIMO NĚ - K DATU 5. 6.2026  
(MODŘE OZNAČENÉ JE U DANÉ AKTIVITY NUTNÉ DOŘEŠIT) 

 

FINANCE - obec má na účtech ke dni uzávěrky zpravodaje: 24 033 817,22 Kč 
 

- stav účtu u České spořitelny k 4. 6. 2026 je 4 353 240,74 Kč 
- u ČNB k 2.6.2026 (poslední výpis) je 19 680 576,48 Kč 

 

OBECNÍ BUDOVY A OBJEKTY 
 

BUDOVA OÚ 
- rekonstrukce budovy, včetně nových elektroinstalací a odpadů, zateplení půdy a zateplení budovy, 

nová fasáda a schodiště s bezbariérovým řešením  
I. patro 

- nová spisovna a archiv 
- reorganizace a rekonstrukce kanceláří 
- byt pro krizovou situaci občanů (požár, domácí násilí, apod), který neobsazený slouží jako malá zase-

dací místnost s příslušenstvím 
- nové toalety 
- kuchyňka 

Přízemí 
- nové prostory pro knihovnu 
- prostory k nájmu pro služby občanům (kavárna, fotoateliér, kosmetické služby) 
- nové toalety pro veřejnost 

Suterén 
       -   technické místnosti obecního úřadu (kotelna, úložiště baterií pro FV, sklad, rozvodna vody) 
       -   prostory pro volnočasové aktivity, včetně sociálního zázemí 

Finančně podpořeno souborem dotací z JMK. 

 JE TŘEBA DOKONČIT:  
-  fotovoltaická elektrárna na střeše budovy, včetně výměny střešních tašek a sdílení s MŠ a VO (září 2026)  

 

BUDOVA ZŠ 
- komplexní rekonstrukce elektroinstalací, vodovodních rozvodů, odpadů ve staré budově 
- výměna oken, které dosud nebyla vyměněna ve staré budově 
- nová střecha, včetně hromosvodu na staré budově 
- zateplení půdy 
- bezbariérová nová přístavba, specializované učebny na výuku cizích jazyků, PC, kreslírna, učebna na 

praktické činnosti, vestibul se šatnou, nová WC, kabinet, kotelna včetně nových plynových kotlů, 
úprava dvora   

- moderní konektivita a napojení na optický kabel staré i nové budovy 
- reorganizace tříd 
- výuka tělesné výchovy v sokolovně 
- environmentální zahrada 

 

Finančně podpořeno z dotací z MMR ČR a IROP. 

JE TŘEBA DOKONČIT: 
- fasádu na staré budově, včetně rekonstrukce kamenného soklu (do konce letních prázdnin 2026)
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BUDOVA MŠ 
- snížení energetické náročnosti budovy (fasáda, včetně zateplení) 
- rekonstrukce přízemí, a to včetně elektroinstalací, odpadů a vodovodních vedení 
- rekonstrukce venkovní toalety pro děti 
- klimatizace v nové nadstavbě 
- nové gastro vybavení 

Finančně podpořeno z dotací z MF ČR; SZIF a souborem dotací z JMK. 

JE TŘEBA DOKONČIT: 
- rekonstrukci odpadů, elektrických rozvodů v části kuchyně; rekonstrukce kuchyně; oprava plotu 

 

SOKOLOVNA 
- dokončení stavební úpravy, přístavby a nástavby 
- vybavení budovy nábytkem 
- profesionální gastro vybavení 
- možnost nájmu pro občany, spolky, ZŠ a MŠ (téměř každodenní využití včetně víkendu; rezervace již na 

rok 2027) 

Finančně podpořeno z dotací z MMR ČR a souborem dotací z JMK. 

 JE TŘEBA DOKONČIT: 
- v rámci pravidelné údržby je nutné celý objekt vymalovat 

 

POMNÍK OBĚTEM SVĚTOVÝCH VÁLEK 
- kompletní oprava pomníku, včetně přilehlých zídek 
- napojení na nový chodník 
- oprava vlajkových stožárů, včetně nových vlajek 

Finančně podpořeno z dotací z MO ČR. 

 
KAPLIČKA SV. LUDMILY 

- malá sakrální stavba - nová 
- v základech kapličky kámen přivezený právě pro tuto příležitost z posvátné hora Ararat 
- kaplička i skulptura sv. Ludmily byly vysvěceny 

 
HŘBITOV 

- dlážděná parkovací plocha před hřbitovem 
- opravená obvodová zeď, včetně stříšek  
- nové vstupní brány 
- založená řada nových malohrobů 
- nový řád veřejného pohřebiště  
- nové nájemní smlouvy platné do roku 2040 
- pasport hřbitova a hřbitov on-line 
- orientační plán hřbitova  

Finančně podpořeno z dotací z MZE ČR.
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CENTRUM OBCE 
- rekonstrukce chybějící splaškové kanalizace 
- výstavba místních komunikací včetně odvodnění a dopravního značení 
- výstavba chodníků, vjezdů a parkovacích stání  
- 30 parkovacích míst pro veřejnost 
- dlážděné kamenné plochy / parková úprava + mobiliář 

 
HŘIŠTĚ ZA SOKOLOVNOU 

- multifunkční hřiště 
- volně k využití pro veřejnost 
- možnost rezervace pro konkrétní sportovní aktivitu (např. tenis, volejbal, apod.)  

 
ZÁZEMÍ LESNÍHO HŘIŠTĚ (pracovní název - kabiny) A LESNÍ HŘIŠTĚ 

- legalizace stavby, včetně kolaudace (od roku 1972 nebyla tato budova dána do souladu se zákonem) 
- oprava objektu 
- využití jako skladu a zázemí pro sportovní aktivity na hřišti 
- hřiště je vybaveno sportovními prvky z hřiště za sokolovnou 

 JE TŘEBA DOKONČIT: 
- pracuje se na projektu vrtu nové studny (podzim 2026) 
- studniční vrt 
- po připojení „kabin“ na pitnou vodu je třeba změnit způsob užívání 
- opravit a zlegalizovat tribunu  
- úpravu hřiště dle projektu na odpočinkovou zónu, včetně tréninkové zóny pro mladé hasiče, kluziště, pří-
rodní stezky apod. 
 

CHODNÍKY 
- do roku 2019 obec neměla obecní chodníky 
- chodník podél páteřní komunikace z centra obce až na Plac 
- chodník na Podskalí 
- chodník kolem sokolovny až k mostu u MŠ 
- chodník od centra obce až ke hřbitovu 
- chodník kolem domů v odbočce z Oulehlí 

JE TŘEBA DOKONČIT:  
- vybudovat chodníky v dalších částech obce 
 
VODOHOSPODÁŘSKÁ INFRASTRUKTURA (VI) 

- prameniště, vodojem, čistírna odpadních vod, splašková kanalizace, vodovod 
- profesionální provozování společností Vodárenská a.s.  
- VI zůstává majetkem obce, ale aby byla řádně provozována v souladu s platnými právními předpisy, 

byla dána do pachtu VaS (tj. poskytnuta k užívání) 

JE TŘEBA DOKONČIT:  
- diverzifikaci zdrojů vody pro obec 
- na základě připraveného projektu, dokončit prodloužení kanalizace a vodovodu Za Humny
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Zastupitelstvo 2022-2026 
 

FARA A FARNÍ ZAHRADA 
- budova je zakonzervovaná; má podepřené sklepní oblouky; zajištěné díry ve střeše, aby se zamezilo 

protékání; budova silně napadená dřevomorkou;  
- v roce 209 byl předpokládaný rozpočet na opravu 30 mil. Kč 
- farní zahradu má obec smluvně v pronájmu na dobu 10 let 
- záměr zahrady je vybudovat obecní zahradu volně přístupnou pro všechny; bezpečný prostor pro školu 

a školku; relaxační místo pro všechny, které ale není primárně určené dětem 

JE TŘEBA DOKONČIT: 
- přesunout sběrné místo, včetně zázemí pro zaměstnance, garáží pro techniku a skladovacích prostor na vyti 
pované místo v novém územním plánu 
- zajistit demoliční výměry na hospodářské budovy na farním dvoře, případně i na budovu fary 
- uvolnit pozemek určený k občanské vybavenosti a zajistit projekt na jeho využití 
- vybavit farní zahradu betonovým ping-ponkovým stolem, šachovými stolky, zvýšenými záhony apod. 
 

HORSKÉ VPUSTI A KANÁLY DEŠŤOVÉ KANALIZACE 
- všechny speciální stavební objekty určené k zachytávání a odvádění srážkových vod v náročném nebo 

svažitém terénu ( horské vpusti) prošly opravami nebo byly vybudované vpusti nové 
- ochrana obce při přívalových deštích 
- kanály dešťové kanalizace jsou pravidelně revidovány; v případě potřeby opraveny  

JE TŘEBA DOKONČIT: 
- pokračovat v pravidelné údržbě 
 

KOMUNIKACE (cesty) V OBCI 
- všechny komunikace v majetku SÚS JKM byly opraveny a rekonstruovány na podnět obce 
- většina účelových a místních komunikací prošla opravami či rekonstrukcí 
- všechny polní cesty byly zpevněné recyklátem opatřeným certifikátem o nezávadnosti na PAU 
- oprava zkratky na Říčany 

JE TŘEBA DOKONČIT: 
- opravy zbývajících komunikací, nově zbudovat cestu za Humny (dle projektu) 
- vyřešit dočasně povolenou stavbu objízdné trasy od zemědělského družstva do centra obce, jako stavbu trva-
lou (nutné majetkové a právní úpravy) 

OPTICKÝ KABEL 
Na obecních pozemcích v celé obci je pokládán optický kabel, který slouží k přenosu dat pomocí světla, nikoli 
elektrického proudu. Díky tomu dokáže přenášet obrovské množství informací rychle, stabilně a na velmi dlouhé 
vzdálenosti. Výhodou optického kabelu je: 

- extrémně vysoká rychlost 
- minimální ztráty signálu 
- odolnost vůči rušení 
- bezpečnost – optický kabel je velmi obtížné odposlouchávat. 
- zhodnocení nemovitostí – velmi žádaná služba 

 
JE TŘEBA DOKONČIT: 
- etapizaci výstavby, včetně převzetí stavby 
- smlouvu na zřízení služebnosti
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Zastupitelstvo 2022-2026 
 

PŘIPRAVENÉ PROJEKTY - pokud není projekt dokončen, čeká na schválení u příslušných orgánů 

 
PRODLOUŽENÍ KANALIZACE (Za Humny) - připraveno 

OPRAVA KOMUNIKACE, VČETNĚ VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ (Za Humny) - v době uzávěrky zpravodaje se na pro-

jektu pracuje   

SBĚRNÉ MÍSTO - v době uzávěrky zpravodaje se na projektu pracuje  

PARKOVÁNÍ NA PLACE - je třeba dokončit 

RYBNÍK NA PODSKALÍ - v době uzávěrky zpravodaje se na projektu pracuje  

STUDNA NA LESNÍM HŘIŠTI - v době uzávěrky zpravodaje se na projektu pracuje  

ODDECHOVÁ ZÓNA NA PODSKALÍ - v době uzávěrky zpravodaje se na projektu pracuje  

 

KOMUNIKACE S OBČANY 

 

- webové stránky obce 
- Zpravodaj obce Veverské Knínice (4 x ročně) 
- veřejná zasedání zastupitelstva 
- V OBRAZE - aplikace, která vám zprostředkuje všechny novinky a aktualizace z obecního webu 
- MOBILNÍ ROZHLAS - aplikace, která vám zašle přepis hlášení místního rozhlasu, ať jste kdekoliv 
- služba Galileo Smart Info - komunikace prostřednictvím SMS a e-mailů 
- občané běžně využívají možnost objednat si schůzku se starostkou nebo napsat svůj dotaz e-mailem 
- místní rozhlas 
- úřední elektronická deska 

 

DOTACE - obec čerpala dotace z JMK, MMR ČR, MF ČR, MO ČR, IROP, SFŽP, MZE ČR, SZIF. 

O jednotlivých dotačních titulech jste byli pravidelně informováni. Za 8 let obec získala finanční pod-
poru či investice v cca 120 mil. korun. 

 

ČLENSTVÍ OBCE v jiných organizacích 

- Dobrovolný svazek obcí  Panství hradu Veveří 
- Dobrovolný svazek obcí  KTS Ekologie 
- Dobrovolný svazek obcí  Svazek vodovodů a kanalizací Ivančicko 
- Rosicko, s.o.  

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

- obecně závazná vyhláška obce o stanovení obecního systému odpadového hospodářství (zavedení sys-
tému DtD a smluvní firmy (OZVO o stanovení obecního systému OH), včetně zpoplatněných odpadů 
(např. kovy):  Sběrný dvůr Rosice  Barko Zastávka  Remet Brno (ul. Vídeňská)  ) 

- závazná vyhláška obce o stanovení poplatku za svoz komunálního odpadu
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Zastupitelstvo 2022-2026 
 

- dotace na 300 sad na nádoby na tříděný odpad (DtD) - rozdáno zájemcům z řad občanů 
- dotace na 180 ks kompostérů - rozdáno zájemcům z řad občanů 
- postupné snižování kontejnerů na sběrných hnízdech 
- pravidelné využití sběrného místa 

 

REVIZE – nezbytně nutné činnosti v daných termínech 

- pevné rozvody 
- pracovní stroje 
- elektrické spotřebiče 
- hromosvody 
- plynová zařízení 
- plynové rozvody 
- tlakové nádoby 
- hasicí přístroje 
- komíny 
- kotle 
- nouzová osvětlení 
- světla 
- BOZP 
- zabezpečení budov 
- hřiště a herní prvky Plac a MŠ 
- plošina (zajišťující bezbariérovost budovy OÚ 
- hřiště za sokolovnou 
 

TECHNIKA A VOZOVÝ PARK - pokud mají zaměstnanci odvádět kvalitní práci, musejí mít k dispozici profesi-
onální techniku. Investice do nářadí, techniky a dalšího vybavení se přímo promítají do čisté a dobře udržo-
vané obce.  

- Peugeot BOXER FURG 
- cepová sekačka s příslušenstvím 
- čelní nakladač 
- čelní rampovací lopata 
- foukač na listí s příslušenstvím 
- t x křovinořez 
- traktor + lesnická nástavba 
- lopata na traktor 
- motorová sekačka 
- mulčovač Maschio 
- paletizační vidle 
- 2 x pily 
- přívěs s příslušenstvím 
- rozmetadlo 
- sypač 
- sekačka Stiga s příslušenstvím 
- shrnovací radlice 
- sněhový pluh 
- svářecí stroj Gamastar
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Zastupitelstvo / Ocenění 

- traktor Kioti + příslušenství 
- traktor kolový Deutz Fahr + příslušenství 
- vysavač listí 
- zahradní traktor Stiga Estate 9122 W  

KOSTEL - není v majetku obce. Přesto je významnou dominantou a obec dbá na spolupráci s farností. 

- podpora činnosti farnosti v rámci úprav a zvelebování kostela a okolí 
- WC pro kostel - nově vybudované toalety v prostorách přístavby ZŠ 

 

KNIHY 
Obec je zmiňována v různých publikacích či brožurách, které naleznete v místní knihovně. Jako text na pokra-
čování ve zpravodaji vycházela kniha Jaroslava Sadílka. Pokračování se nedočkalo celého díla. Knihy mají zá-
jemci možnost přečíst na stránkách obce v sekci: https://www.veverskekninice.cz/obec/knihy/.   

 
VEVERSKÉ KNÍNICE / Historie a vývoj osídlení obce                                                            Zpracoval: Jaroslav Sadílek 

Veverské Knínice a okolí v pravěku a v protohistorii / Nejstarší osídlení Hvozdecké pahorkatiny a Veverskobítýš-
ské kotliny                                                                                                                                             Zpracoval: Martin Kuča 
 
JE TŘEBA DOKONČIT: 
   -  vydat obě publikace jako soubor knih o historii obce 

 
 

Ceny JMK za rok 2025 získal architekt,  
podepsaný pod rekonstrukcemi obecních budov v naší obci 
Ceny Jihomoravského kraje za rok 2025 připomněly osobnosti, 
které svými nápady, výzkumem i odhodláním mění společnost 
kolem sebe. Výraznou stopu mezi dvanácti letošními laureáty 
zanechalo i Vysoké učení technické v Brně, jehož zástupci zís-
kali hned tři ocenění. Slavnostní předávání se konalo v úterý v 
brněnském sále Milosrdných bratří. Mezi oceněnými letos pře-
vládaly osobnosti z vědy a výzkumu. Univerzitním laureátem je 
i architekt Svatopluk Sládeček z Fakulty architektury VUT, 
který získal cenu za přispění k věhlasu a dobrému jménu Jiho-
moravského kraje. Pedagog architektury a zakladatel ateliéru 
New Work je známý svými originálními stavbami, které citlivě 
pracují s prostorem, krajinou i historickým prostředím. Významně působí také v oblasti takzvané 
figurativní architektury, což je styl, který klade důraz na formu, prostorový kontrapunkt a občas 
i symbolickou figurativnost. Obdržel řadu čestných uznání a cen v rámci architektonických sou-
těží a má reálný vliv na rozvoj architektonického prostředí jihomoravského regionu.

https://www.veverskekninice.cz/obec/knihy/
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Odpadové hospodářství 

Informace k odpadovému hospodářství v obci Veverské Knínice za rok 2025 

Obec je povinna zajistit, aby odděleně soustřeďované recyklované složky komunálního od-
padu (papír, plast, sklo, kovy, bioodpad, oděvy, jedlé oleje a tuky) tvořily v kalendářním roce 
2025 alespoň 60 %. V dalších letech se tento podíl bude ještě zvyšovat. V případě nesplnění 
tohoto cíle hrozí obci sankce až do výše 200 000 Kč. 

   

Základní výsledky  
odpadového hospodářství obce: 

celkem t 
kg na obyva-

tele 

Produkce směsného komunálního odpadu 136,290 137,528 

Produkce objemného odpadu  20,540 20,727 

Separace papíru  11,908 12,016 

Separace plastu  14,927 15,063 

Separace skla   17,610 17,770 

Separace kovu  5,685 5,737 

Separace biologického odpadu  206,720 208,597 

Separace textilních odpadů  3,979 4,015 

Separace nebezpečných odpadů  1,900 1,917 

Svozová firma: KTS Ekologie s.r.o.   

 

Náklady na provoz obecního systému   1 727 064,00 Kč 

Příjmy v odpadovém hospodářství     971 327,00 Kč  

Kolik obec doplácí na odpadové hospodářství z rozpočtu   -  755 737,00 Kč 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Základní informace o systému nakládání s odpady v obci 
"V obci je zaveden systém třídění komunálního odpadu. Oby-
vatelé mají možnost třídit zejména papír, plast, kovy, nápo-
jový karton, sklo (bílé i barevné), biologicky rozložitelný od-
pad, textil a použité jedlé oleje a tuky.  
Pro podporu třídění obec rozdělila mezi občany přibližně 200 
sad nádob na papír, plasty a biologicky rozložitelný odpad, 
čímž umožnila třídění přímo v domácnostech.  Přibližně 350 
ks nádob mají občané na směsný (zbytkový) komunální od-
pad.  
V obci se nachází 5 sběrných hnízd a sběrné místo. Sběr ne-
bezpečných odpadů, objemného odpadu a bioodpadu zajiš-
ťuje obec objednáním mobilního svozu. Občané naší obce 
mohou využívat také sběrné středisko odpadů v Rosicích, 
kam je možné přivézt veškeré druhy běžného odpadu včetně 
dřeva, kovů, bioodpadu, textilu, stavebních odpadů nebo ne-
bezpečných odpadů. Také zde probíhá zpětný odběr výrobků 
s ukončenou životností, jako jsou baterie, pneumatiky a elek-
trozařízení."   
   
  Kolik odpadů bylo směřováno k využití a k jakému  
"Velká část komunálního odpadu je v obci směřována k využití, především materiálovému a energetickému. Materiálové využití zahrnuje recyklaci 
papíru, skla, textilu. Odpad ze žlutých nádob je následně dotřiďován na moderní třídicí lince SAKO Brno, kde dochází k oddělení dalších složek dle 
materiálového složení - různých typů plastu, kovů a nápojových kartonů, které jsou dále předávány k recyklaci. 
Biologicky rozložitelný odpad je zpracováván v kompostárnách KTS Ekologie s.r.o., kde vzniká kvalitní a certifikovaný kompost. 
Energetické využití se týká části směsného komunálního odpadu a objemného odpadu, který je spalován v SAKO Brno za účelem výroby tepla a elek-
trické energie. V roce 2025 skončilo ve spalovně 92,92 tun směsného komunálního odpadu a 0 tun objemného odpadu."    

Kolik odpadů bylo směřováno k odstranění a jakému  
"Část směsného komunálního odpadu je ukládána na skládku, a to zejména v případech, kdy není možné jeho předání do zařízení pro energetické 
využití odpadů (např. z důvodu odstávky spalovny či jiných provozních omezení). Obdobně je nakládáno i s objemným odpadem, jehož část není 
vhodná ke spalování a proto končí rovněž na skládce. Obec však dodržela zákonem stanovený limit pro množství odpadu ukládaného na skládku.  
V roce 2025 bylo na oficiální skládky předáno 43,37 tun směsného komunálního odpadu a 20,54 tun objemného odpadu."  

Možnosti kompostování a opětovného použití výrobků   
"V obci je podporováno domácí kompostování, obyvatelé využívají na svých pozemcích asi 180 kusů kompostérů. 
Dále je k dispozici možnost odevzdat použitelné výrobky k dalšímu využití prostřednictvím re-use koutku, který se nachází na sběrném dvoře v Rosi-
cích." 
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Ocenění / Prevence 

Cena Klubu Za starou Prahu - základní škola 

Klub Za starou Prahu no-
minoval přístavbu Zá-
kladní školy ve Veverských 
Knínicích autorů Svato-
pluka Sládečka a Jaroslava 
Matouška (Studio New 
Work) na Cenu za novou 
stavbu v historickém pro-
středí za rok 2025. Vyhlá-
šení vítězných architekto-
nických počinů se konalo 
1. 6. 2026. Nominace je 
prestižní záležitostí a oce-
něním. Gratulujeme. 

  



                                                                          ZPRAVODAJ OBCE VEVERSKÉ KNÍNICE – LÉTO+PODZIM 2026 
 
 

  19   

Před volbami 

PŘED KOMUNÁLNÍMI VOLBAMI 

V tomto čísle zpravodaje jsme prostor, který je obvykle věnován aktualitám z mateřské  
a základní školy, poskytli prezentacím volebních seskupení. Vydávání obecního zpravodaje je 
zákonnou povinností obcí, aby i občané, kteří nevyužívají sociální sítě nebo nepracují s elek-
tronickými médii, měli přístup k aktuálním informacím.  

Pro nás a pro příští 
 
Vážení sousedé, milí spoluobčané,  
 
Veverské Knínice jsou náš domov. Vesnice, kde žijeme a kterou milujeme. Naše 
děti zde dělají první krůčky a mnozí z nás zde mají své hluboké kořeny. Každý  
z nás chce pro svou rodinu to stejné: bezpečné zázemí, fungující služby a místo, 
na které můžeme být hrdí. 
Veverské Knínice se za dobu posledních 8 let změnily. Byli jsme u toho a jsme 
pyšní, že jsme napomohli rozvoji a modernizaci obce. Víme, jak na to, naše před-
stavy jsou reálné a hmatatelné výsledky jsou nejlepším doporučením. 
Proto jsme se rozhodli opět kandidovat a pokračovat pod dobrou značkou: 
„Pro nás a pro příští“. 
Naše vize je jednoduchá: Stavět na tom dobrém, co se v obci podařilo, a s novou energií řešit to, co nás ještě 
pálí. Chceme pracovat na projektech a rozvoji, které dávají smysl nejen dnes, ale i za deset nebo dvacet let. 
V našem programu najdete konkrétní kroky – od zajištění jistoty vody v každém kohoutku, přes modernizaci 
školky, až po vytvoření odpočinkové zóny s biotopem, kde budeme rádi trávit volný čas. Chceme, aby se všem  
v obci dobře žilo a aby komunikace s úřadem byla moderní a otevřená. 
Věříme, že nejlepší řešení vznikají tam, kde se naslouchá. Proto je pro nás klíčový dialog s vámi, občany. Chceme 
být partnery, kteří s vámi budou diskutovat o důležitých krocích a rozhodovat v souladu s veřejným názorem  

a zájmem.  
Pojďme společně tvořit Veverské Knínice, které budou moderní, přátelské a připra-
vené na budoucnost. Děláme to pro nás, ale i pro ty, kteří přijdou po nás. 
 
www.pronasapropristi.cz 
www.facebook.com/pronasapropristi 
K informovanosti voličů využijeme nejen elektronické kanály a sociální sítě, ale také 
tištěné materiály doručené přímo do vašich schránek.  
 

 
 

Na fotce stojí (zleva): 
Adam Šedý, Tomáš Čertek, Irena Armutidisová, 
Jakub Kadlček, Krejčí Vladimír, Barbora Jelín-
ková, Milan Skočovský, Pavlína Kadlčková, Petr 
Stránský, Jiřina Reichmanová, Dalibor Lakwa, Ra-
dek Šindelář, Karel Kučera.

http://www.facebook.com/pronasapropristi
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Před volbami 

Mechováci – pro Knínice, které drží při sobě 
 
Vážení občané Veverských Knínic, sousedé, přátelé, 
čtenáři obecního zpravodaje, 
 

letošní rok bude pro naši obec významný mimo jiné tím, že se ve dnech 
9. a 10. října uskuteční komunální volby. 

Právě v těchto volbách se budeme ucházet o Vaši důvěru a rádi bychom 
Vám postupně představili nejen naše sdružení, ale také myšlenky a hod-
noty, na kterých chceme stavět. 

Možná si kladete otázku, proč jsme se rozhodli kandidovat. Odpověď je 
vlastně jednoduchá. Není nám lhostejné, jak se v naší obci žije dnes ani 
jak bude vypadat její budoucnost. Veverské Knínice jsou naším domovem. Je to místo, kde žijeme, kde vyrůstají 
naše děti, kde máme své rodiny, přátele i vzpomínky. Právě proto nám záleží na tom, jakým směrem se naše 
obec bude v dalších letech ubírat. 

Naše sdružení spojuje chuť naslouchat lidem, hledat rozumná řešení a podporovat věci, které dávají  smysl celé 
komunitě. Věříme, že obec se nejlépe rozvíjí tam, kde lidé spolu mluví, spolupracují a dokážou hledat společnou 
cestu. Chceme přinést novou energii, nové podněty, otevřenou komunikaci a aktivní přístup k dění v obci. Jen 
pokud spolu budeme mluvit, sdílet své názory a vzájemně si naslouchat, můžeme společně hledat ta nejlepší 
řešení. 

Mechováci nejsou skupinou lidí, která vznikla ze dne na den. Jsme parta sousedů, přátel a známých,  kterou 
spojuje zájem o obecní dění. Jsme směsicí „rodilých Kníničáků“ i těch, kteří si Veverské Knínice  vybrali jako svůj 
domov až v průběhu života. Jsou mezi námi mladší i starší, rodiče malých dětí, lidé v produktivním věku i starší 
občané s životními zkušenostmi. Někteří z nás jsou členové současného zastupitelstva obce, další se již řadu let 
podílejí na společenském životě v obci. Někteří hýří aktivitou více, jiní méně, ale všechny nás spojuje snaha 
přiložit ruku k dílu tam, kde je potřeba. Společně jsme organizovali například Mikulášské nadílky, drakiády a další 
komunitní akce. Podporovali jsme kulturní a společenské aktivity. 

Veverské Knínice jsou místem, kde žijeme my, kde žili naši rodiče a prarodiče a kde budou vyrůstat naše děti i 
další generace. Proto nám není jedno, jak bude naše obec vypadat za pět, deset nebo dvacet  let. Chceme, aby 
byla místem, kde se lidem dobře žije, kde fungují sousedské vztahy, kde se lidé potkávají, spolupracují a mají 
důvod být na svou obec hrdí. 

Za naše sdružení mohu slíbit jediné. Uděláme maximum pro to, aby se naše obec dále rozvíjela, aby se posilovala 
místní komunita a aby Veverské Knínice byly místem přátelského soužití, dobrých sousedských vztahů a vzájem-
ného respektu. 

Přeji Vám krásné léto, příjemné prázdniny a mnoho hezkých chvil strávených s rodinou a přáteli. Po  letních 
měsících nás čeká důležité období, kdy budeme rozhodovat o budoucím směřování naší obce. Věřím, že spo-
lečně dokážeme vybrat cestu, která bude pro Veverské Knínice správným krokem vpřed. 

Za Sdružení nezávislých kandidátů Mechováci – pro Knínice, které drží při sobě 
Ladislav Brychta ml.
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Fotogalerie 

 

REKONSTRUKCE MULTIFUNKČNÍHO HŘIŠTĚ 
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